

# 日本民主党50名国会议员提出退党

## 其中包括前干事长小泽一郎;退党原因是反对政府提高消费税



小泽一郎 (资料图片)

息称,有两名众议员否认同意退出民主党,所以,实际递交退党申请的议员为50人。

这家通讯社分析,小泽之所以退党,是因为反对野田佳彦政府推行的以提高消费税为核心的社会保障和税制一体化改革大纲。

依据大纲,消费税税率将在2014年4月和2015年10月分别从现行5%提高到8%和10%,这部分收入将全部用于支付养老金、医疗费等社会保障费用。

野田政府认为,提高消费税可以遏制日本不断增长的公共债务,同时为社会保障体系筹集资金;而小泽认为,增税意味着民主党抛弃自己的竞选承诺。

### 民主党在众议院仍占优势

小泽是民主党内最大派系的掌门人,获称“影子将军”。不过,他近两年在党内遭遇多次打击。

2010年,小泽在党代表选举中败给菅直人,后者上台后开始走“脱小泽”路线;2011年,小泽一派支持的候选人海江田万里再次在党代表选举中败给野田。

即便50名议员最终退党,民主党仍将保持在众议院的多数席位。众议院共有480席,民主党先前占据289席,如果40人离开,仍占据249席,超过半数。

另外,一些分析师推断,小泽退

党有利于野田巩固党内主导地位。他的当务之急是在参议院拉拢反对党,让与社会保障和税制一体化改革相关的法案在两院皆获通过。

### 小泽或将组新党

一些政界消息人士说,小泽最早会在一周内开始筹建全新政党。

回顾小泽超过50年的政坛生涯,退党、组新党对他而言不新鲜。

小泽1942年出生,27岁时以自由民主党党员身份首次当选国会议员,正式步入政坛,被视为时任首相田中角荣的“七大金刚”之一。

1989年8月,小泽出任自民党干事长,成为自民党历史上最年轻的“二把手”。

1993年6月,小泽宣布退出自民党,同时拉走超过40名自民党参众议员,成立日本新生党,自民党因而元气大伤。一个月后,自民党输掉众议院选举,执政38年后首次沦为反对党。

1994年,自民党重新执政。小泽当年12月组建新进党,一年后出任党代表。

1998年1月,小泽解散新进党,组建自由党。自由党一度与自民党组建联合政府,不到一年半便解体。

2003年9月,小泽领导的自由党与1998年成立的民主党合并,成立新的民主党。小泽一度担任干事长和党代表。



## 韩国“行政中心城市”诞生

在韩国首尔以南约120公里处的世宗市的居民区(摄于7月2日)。7月1日,韩国“行政中心城市”世宗市正式诞生,包括国务院总理室在内的17个政府部门将在自今年9月起的两年多时间里陆续迁往世宗市办公。由于7月1日是周日,世宗市的成立仪式于7月2日举行。

(新华社/法新)

## 双双成功

### 继元上都之后,澄江化石地也列入《世界遗产名录》

□新华社圣彼得堡7月1日电(记者 鲁金博)

正在俄罗斯圣彼得堡召开的第36届世界遗产委员会会议1日宣布,将中国澄江化石地列入《世界遗产名录》。

据介绍,澄江化石地申遗成功使中国拥有首个化石类世界遗产,填补了中国化石类自

然遗产的空白。澄江化石地位于云南省玉溪市澄江县境内,面积512公顷,缓冲区面积220公顷,距今5.3亿年,于1984年被发现,被誉为“20世纪最惊人的古生物发现之一”。

第36届世界遗产委员会会议6月29日讨论并通过了将中国元上都遗址列入《世界遗产名录》。

## 墨西哥总统选举初步统计结果公布 反对党候选人涅托领先

□新华社墨西哥城7月1日电(记者 梁希之 徐焯 陈寅)

墨西哥联邦选举委员会1日晚公布的初步统计结果显示,墨西哥革命制度党候选人培尼亚·涅托在当天举行的总统选举中得票率领先。

统计显示,涅托以38%左右的得票率位居第一,民主革命党候选人洛佩斯·奥夫拉多尔和执政党国家行动党候选人何塞菲娜·巴斯克斯·莫塔分别以31%和26%的得票率

位居第二和第三。尽管最终计票结果计划在4日后公布,但初步统计结果在墨西哥历年的总统选举中都有极高的可信度。

本次大选共设14.3万个投票点。在绝大多数投票点,至少有3名各党代表监督投票过程。墨方还邀请69个国家和地区的696名观察员对大选进行监督,创下墨西哥历届大选外国观察员人数之最。本次选举共有4900万选民参加投票,投票率为62%。

□新华社供本报特稿(蒋晓晓)

日本民主党前干事长小泽一郎和其他49名民主党国会议员2日向民主党干事长奥石东递交退党申请。

日本媒体解读,小泽等人退党的原因是反对民主党提高消费税,认定民主党这一做法违背2009年作出的竞选承诺。

### 数十名议员一起退党

与小泽关系密切的民主党副代表山冈贤次告诉媒体记者,包括小泽一郎在内,有40名民主党众议员和12名参议员当天递交退党申请。

共同社晚些时候在网站发布消



## 委内瑞拉 总统竞选启动

7月1日,在委内瑞拉的玛丽亚岭,现任总统乌戈·查韦斯参加竞选活动。当日,委内瑞拉正式启动总统竞选。

(新华社/法新)

## 菲律宾美国联合海上军事演习开始

□新华社马尼拉7月2日电(记者 赵洁民)

代号为“卡拉特2012”的菲美联合海上军事演习2日在菲律宾南部棉兰老海拉开帷幕。

美国驻菲大使哈里·托马斯、菲律宾东棉兰老军区司令豪尔赫·塞哥维亚共同主持了在菲南部桑托斯将

军城举行的演习开幕仪式。

此次演习将历时9天,双方共派出约950名海军官兵和海岸警卫队员参加军演。据悉,演习包括战地指挥所演习、海上拦截、潜水、海上射击等军事课目以及打捞和海上搜救等救灾课目。

菲海军发言人奥马尔·通赛说,这次演习将增强菲美海军和海岸警

卫队的相互协同作战能力,并为双方共享理论与战术的最佳实践经验提供一个机会。美国驻菲大使馆2日在一份声明中称,此次军演旨在提高参演部队的海上安全技能,并增强双方的协同应对能力。

“卡拉特”演习全称是“战备与训练合作”演习,始于1995年,每年举行一次。

### 河南科技大学科大酒店招租公告

科大酒店拟面向社会公开招租,具体事宜如下:

酒店地址:涧西区西苑路与青滇路交叉口向北100米。

酒店概况:面积约1000平方米,内有400多平方米的大厅和15间雅间,可同时容纳400人就餐。

有意投标的企业请携带资质证书、法人授权委托书、身份证(以上均须提供原件,并留有加盖公章法定代表人印章的复印件一份)到河南科技大学后勤集团办公室(开元校区嘉园公寓9号楼502房间)报名。

报名时间:7月2日至7月8日

联系电话:15637919626 王先生